

# Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 5 Кислева 5785 г. | 6.12.24 | ВАЙЕЦЕ

ערב שבת ויצא ה' בסלו

7 (200)

## Не нужно скрывать личность Мошиаха!

Многие хасиды называют «Двар Малхут» — беседы Любавичского Ребе Короля Мошиаха за 5751-2 (1991-1992) годы — «продолжение 51-52 годов» (как сборник Ребе РАШАБа). Причина этого в том, что в этих беседах Ребе ШЛИТА рассуждает о сходных идеях, которые органично следуют друг за другом. Кроме этого, каждую неделю Ребе добавляет что-то новое.

Один из примеров того, как в 5752 году Ребе как бы старается продолжать одну и ту же идею каждую неделю, это обсуждение личности Мошиаха.

Но в «год чудес», как мы называем 5752 год, особенно зимой этого года, Ребе постепенно начал давать разрешение на это. Есть десятки его одобряющих ответов разным людям, о чем мы уже неоднократно писали.

Довольно прозрачный намек на это можно найти в «Двар Малхут» на этой неделе, в частности когда мы обращаем внимание на то, как Ребе редактировал эту беседу. В пункте 18 Ребе говорит о том, что нужно «открыть глаза и увидеть, что все уже готово к Освобождению».

Хасиды-редакторы, которые готовили эту публикацию к печати, написали, что евреи



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

### АКТУАЛЬНО

Рабби Дов-Бер («Мителер Ребе») — второй руководитель любавичского движения — родился 9 Кислева 5534 (26 ноября 1773) года. Его отец — рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе), мать — раббанит Стерна.

В течение четырнадцати лет прошедших со свадьбы Алтер Ребе, состоявшейся в 5520 году, у него рождались лишь дочери. Приехав к своему учителю Магиду из Межирич, Алтер Ребе попросил благословения на рождение сына. Магид сказал ему, что рождения мальчика удостоиваются принятием гостей.

Перед своим уходом из мира Магид вызвал к себе Алтер Ребе и раскрыл ему порядок трапезы, которую устраивают в первую субботу после рождения мальчика в доме его родителей. После этого он сказал, что скоро у Алтер Ребе родится сын и попросил назвать его своим именем. Через год у Алтер Ребе родился сын и он назвал его по имени учителя в соответствии с его указанием.



Известно, что до этого мы видим относительно мало высказываний Ребе о том, что «глава поколения это Мошиах поколения», но начиная с 5752 года это выражение присутствует практически в каждом выступлении Ребе. «Глава поколения это Мошиах поколения». Это уже определение.

Одновременно с этим, в период, о котором мы говорим, начались публикации личности Мошиаха хасидами ХАБАДа во многих странах. Хасиды сами начали эту инициативу, которая впоследствии вылилась в то, что мы сегодня называем «Кабалат а-малхут» — встреча Короля Мошиаха — в которой участвует весь еврейский народ.

Это отличается от предыдущих лет, когда Ребе не разрешал подобные публикации, когда о нем говорили или писали как о Мошиахе.

уже сидят за столом Всевышнего «вместе с нашим праведным Мошиахом (как сказано в книгах, что в каждом поколении есть один человек из рода Давида, который достоин стать Мошиахом)». А нужно заметить, что эта фраза уже встречалась в беседах Ребе, то есть это не новая идея.

Но когда они принесли этот текст на проверку Ребе, как это делали всегда, то произошло нечто из ряда вон выходящее — Ребе собственноручно добавил следующие слова: «А в нашем поколении — это глава поколения, мой тещ и учитель, Ребе».

Другими словами: уже прошло то время, когда можно было говорить о личности Мошиаха только намеками; сейчас можно сказать об этом прямо и даже «показать пальцем» и сказать: «Вот он, Ребе Король Мошиах!»



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

## Жена, породившая Мошиаха, или Семейный бизнес



Когда Лея родила сына по имени Звулун, она поистине верила, что любимый муж наконец-то перенесет свой «офис» из шатра Рахели в ее шатер (дело в том, что жены жили отдельно: каждая в своем шатре, а Яков их навещал, но свой основной филиал держал в шатре Рахели, и она названа — «основой дома»). И вот — казалось, что уж на шестом-то сыне ее миссия полностью выполнена, у нее, так сказать, в руках «контрольный пакет акций» — ни одна из остальных жен не может с ней сравниться в плодовитости, и именно этот сын становится коммерсантом, мореходом, ибо таково полученное им от отца благословение.

Однако не сбылись Леины мечты, Рахель продолжала оставаться любимой женой (на которую Яков хоть и мог порой накричать, два таких случая известны), но ночевал и жил он на постоянной

основе именно в ее шатре. Однако мы сейчас не об этом. Ребе Король Мошиах подчеркивает занятость Якова мирскими делами, работой у Лавана. Которая в дальнейшем параллельна вовлеченности Звулуна в торговлю и мореходство.

Сильное удивление вызывает тот факт, что Яков сумел породить и воспитать 12 колен именно в Харане. Только Биньямин родился уже по дороге домой. Но большинство детей родилось в месте «гнева и тьмы духовной». Праведники уподоблены Всевышнему. Так же, как Он помещает свои самые важные сокровища именно в низком мире, так и библейские патриархи смогли добиться весьма впечатляющих результатов вдали от места святости, от своей духовной родины.

Немногом понятна исключительная отстраненность рабби Шимона бар Йохая

(РАШБИ) от житейских материй, не легко понять, каким образом он выполнял заповеди, постоянно находясь внутри Торы. Поведению РАШБИ подражали некоторые мудрецы, но на самом деле они должны были творить Всевышнему жилище в нижних мирах, а уровень РАШБИ не брать себе за образец, так как это — нечто исключительное.

Есть версия, которая говорит о том, что Яков действительно перенес свой офис к Лее после рождения Звулуна. И в этом случае становится понятным, что между ним и Звулуном больше сходства, чем мы могли думать. Они оба преуспели в коммерции и разбогатели.

(Хотя, по словам АРИЗАЛа, гораздо больше внутренней связи у Якова именно с другим сыном от Леи — Иссахаром, который изучал Тору на профессиональном уровне).

А конечная истина, как всегда, находится где-то посередине, в сбалансированном подходе — сочетании работы в физическом мире и учебы Торы — как видим на примере Звулуна. Он изучал Тору и самостоятельно, и жертвовал средства для своего брата Иссахара. Ступень Якова — сочетание мирского и духовного, потому и назван он «правдивым», то есть в его подходе — искомое зерно правды. И таким подходом мы сможем удостоиться Мошиаха немедленно, сейчас. И тогда, как пишет Алтер Ребе, мудрецам Торы не придется зависеть от пожертвований и даров бизнесменов и филантропов.

## Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 19, стр. 78

## Роль еврейской женщины

Мы много раз слышали от моего тестя и учителя, от имени Алтер Ребе, автора книги «Тания», что события недели отражены в соответствующей недельной главе. Следовательно, её следует изучить, чтобы определить поведение, которое следует принять в течение этой недели.

В главе «Вайеце» мы узнаем, что наш праотец Яков прибыл на чужбину, пережил там трудные времена и испытания. Но ничто не могло повлиять на него, и именно там он основал дом Израиля. Все его дети остались верны традиции праотцов Авраама, Ицхака и Якова.

И все это стало возможным, потому что праплатери Израиля, Рахель, Лея, Биля и Зилпа, сделали все, что в их силах, чтобы обеспечить целостность своего дома и полноту своего народа.

Таково глубокое содержание роли еврейской женщины, хозяйки дома, не только своего, но и всего дома Израилева.

Сейчас у нас праздник Ханука. Итак, заповедь и учение этого праздника — это распространение света, «свечи, (которая) есть заповедь, и Торы, (которая) есть свет» во все возрастающей степени с каждым днем.

Да дарует Б-г успех Вашим действиям, чтобы они росли и развивались.

Несомненно, это также раскроет благословения Всевышнего для каждой из участниц, также во все возрастающей степени. Пусть их дома будут светлыми и радостными как в материальном, так и в духовном плане.

С благословением на успех.

## ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов [www.moshiach.ru](http://www.moshiach.ru) +972526883143

### Субботнее время

Зажигание свечей  
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нас-Йорк
16:00	16:14	16:03	16:18	16:12
17:15	17:16	17:14	17:18	17:14

## Завоевать землю или Наше право на Эрец Исраэль

Когда Яков заночевал в пути по дороге в Харан, то Всевышний пообещал ему: «Земля, на которой ты лежишь, будет отдана тебе и потомкам твоим». Наши мудрецы объясняют, что Всевышний сложил всю Эрец Исраэль (Землю Израиля) и подложил под Якова, чтобы облегчить его потомкам ее завоевание. Ведь завоевать маленькую, 4 амы (около 2 кв. метров) площадь, на которой лежал Яков, дело нетрудное, и так же легко достанется Эрец Исраэль потомкам Якова.

Всевышний, обещая Аврааму, что Эрец Исраэль будет принадлежать ему и его потомкам, тогда же повелел: «Встань, обойди эту землю вдоль и поперек», что Авраам и сделал. Он обошел все места, которые хотел, и никто ему в этом не препятствовал. Пройдя по Эрец Исраэль как хозяин, Авраам заявил о своем праве владения ею и ощутил воплощение обещания Всевышнего.

В отличие от Авраама от Якова ничего не потребовалось делать. Он лежал, не заявляя своих прав открыто, и никто не знал, что Всевышний сложил Эрец Исраэль и подложил ее под Якова. Таким образом у Якова в сравнении с Авраамом изменилась ситуация: Эрец Исраэль завоевывается легко, без усилий; лежа и ничего не делая, ты получаешь эту землю.

Однако в наше время есть еще евреи, которых приходится убеждать в том, что вся Эрец Исраэль навеки принадлежит нам. Они до сих пор не уверены в нашем праве на эту землю. Но... Всевышний ничего не создал в этом мире зря, без цели и предназначения. И если Он сложил всю Эрец Исраэль под Яковом, чтоб предвосхитить легкое завоевание Эрец Исраэль, то так оно и будет!



## Проверьте мезузу!



Когда в мой дом вошла беда — болезнь, я написала письмо Ребе и получила (через «Игрот Кодеш») совет: «Проверьте мезузу». Именно одну мезузу, а не все мезузы.

Как понять, какую именно? Я решила снять все и отнести на проверку к соферу. Все мезузы оказались кошерными, и мы повесили их обратно на дверные косяки. Однако ситуация в доме и в стране ухудшалась. Тревога и чувство надвигающейся трагедии становились всё сильнее.

Снова пишу письмо Ребе, снова получаю ту же рекомендацию: «Проверьте мезузу». Опять снимаем все мезузы, проверяем — все пригодны.

Наступило время боли и утрат. Война, эвакуация... Мы всей семьей прилетели в Израиль с болью и страхом, но с четким чувством спасения.

Первые шаги в новой стране оказались трудными. Одной из первых проблем стало снять жилье. Новое и непонятное — «чек битахон», гаранты. Но Всевышний посылает удивительных людей, которые без всяких сложностей сдают нам квартиру.

Позже, когда мы стали друзьями, они поделились историей. Оказалось, что до нас они долго не могли сдать эту квартиру, хотя она была в отличном состоянии.

Ситуация длилась, пока они не написали письмо Ребе и не получили ответ: «Проверьте мезузу». Они проверили все мезузы, но всё оказалось в порядке. Тогда они снова обратились к Ребе и снова получили тот же ответ.

Когда они в очередной раз проверяли мезузы, вспомнили о той, которая висела на входных воротах, — её они не проверяли раньше. Сняли, и оказалось, что мезуза была залита водой и полностью испорчена.

В тот день, когда на ворота повесили новую мезузу, я познакомилась с этой семьей. Я прожила у них год, и этот год принёс моей семье много счастья и хороших друзей.

Важно отметить, что переписка с Ребе и его рекомендации по поводу проверки мезуз происходили одновременно в двух разных странах — в Украине и в Израиле.

## Камни и буквы или Как защитить голову?



В главе Торы «Вайеце» мы читаем о том, как наш праотец Яков шел из Беэр-Шевы в Харан. Находясь в пути, он заночевал в дороге.

Говорится, что перед тем как лечь спать, он взял камни и разложил их вокруг головы. Яков сделал это для того, чтобы защитить себя от диких зверей. Когда человек сидит или стоит, то заметна разница между головой и нижней частью тела, между духовным (интеллект) и физическим (тело) уровнями. Когда же человек лежит, то его голова и ноги находятся на одном уровне.

В этот момент, когда Яков лег спать, в нем раскрылась Сущность Всевышнего для которой нет разницы между духовным и материальным.

Необходимо отметить, что в течение четырнадцати лет, проведенных им в доме Эвера, Яков не ложился спать по ночам, а занимался Учением.

Также после этого, когда Яков пришел к Лавану и начал пасти его овец, он ни разу не сомкнул глаз. Это не значит, что Яков отказался от сна вообще, просто он не ложился спать, а дремал сидя или стоя.

ак как может быть, что на самом святом месте (а комментаторы говорят, что это было место Храма) он разлегся и заснул?

Ответ заключается в том, что именно в таком святом месте было возможно стать «вместилищем» для раскрытия Сущности Всевышнего и для этого Яков должен был объединить свое духовное и физическое. Таким образом, он оказался на таком уровне, что дикие звери не могли причинить ему вреда.

В наше время, в каждом еврее есть раскрытие Сущности Всевышнего. Мы, можно сказать, находимся в таком же положении, как и Яков в то время, когда он лег спать.

Но сейчас только первый период Дней Мошиаха, когда есть еще зло на земле, а во второй период дикие звери уже не будут наносить вреда человеку. Тогда Сущность Всевышнего раскроется во всем мире, а не только в еврейх, и все, даже звери, будут ощущать это.

Возникает вопрос: какое действие мы можем совершить наподобие того, что сделал Яков, чтобы не быть подверженными плохому влиянию вокруг нас?

В учении хасидизма объясняется, что камни — это духовные прототипы букв. Как из камней строят дом, так из букв составляют слова. Поэтому мне кажется, что есть связь между процессом обложения головы камнями и написанием букв вокруг головы на кипе.

О каких буквах идет речь? Тех, из которых состоит фраза «Йехи Адойнейну Мойрейну верабейну Мелех а-Мошиах леойлом возд...» (в оригинале **יְהִי אֲדוֹנָינוּ מוֹרֵנוּ וְרֵבִינוּ מֶלֶךְ (הַמְשִׁיחַ לְעוֹלָם וָעֶד)**), так как известно, что суть этих слов — раскрытие Короля Мошиаха, сущность которого едина с Сущностью Всевышнего...

В книге «Тора Ор» Алтер Ребе объясняет, что святой язык — это камни, созданные Б-гом, а языки народов мира — кирпичи, созданные руками человека. Используя эти языки для положительных целей, и в частности для изучения Торы, мы можем построить «стену Торы» из этих «кирпичей».

Поэтому есть смысл также делать надпись на других языках: «Да живет вечно наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах!»

**Игрот Кодеш** <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

